

**Развитие добровольческой  
(волонтерской) деятельности  
молодежи в с.Червоное  
Сакского района  
Республики Крым**

учитель МБОУ  
«Червонновская средняя школа»  
Токарь Е.В.

# Аннотация проекта

В общенациональной программе развития воспитания детей в РФ до 2020 года важнейшими проблемами воспитания названы размытость нравственных представлений и гражданских принципов детей и молодежи и асоциальное поведение подростков. Одной из задач гражданского и патриотического воспитания, согласно программе, является формирование у детей активной жизненной и гражданской позиции, основанной на готовности к участию в общественно-политической жизни страны и государственной деятельности. В отечественной педагогике накоплен большой опыт социализации подростков.

Пионерские дружины и комсомольские активы, тимуровцы и юные следопыты – далеко не полный перечень разных форм, направленных на формирование и развитие социальных и, главным образом, политических взглядов подростков. Ушедшие в прошлое старые формы организации досуга учащихся и изменившаяся социально-экономическая обстановка в стране, требовало появления новых подходов и методов активизации подростков. Волонтерское движение может стать одной из форм вовлечения подростков в социальную активность, средством формирования политической и социальной компетенции подрастающего поколения.

Волонтеры (от англ. Volunteer - доброволец) – это люди, делающие что-либо по своей воле, по согласию, а не по принуждению. Волонтерские или добровольческие организации - это свободные союзы людей, объединенных каким-либо общим специальным интересом. Их деятельность связана, как правило, с благотворительностью, милосердием. Волонтерское движение сейчас развивается довольно бурно. И одна из основных причин этого – добровольность и свобода выбора. Добровольно выбранная социально значимая деятельность неизмеримо выше для личности подростка навязанной извне.

На территории нашего поселка проживают очень много престарелых и одиноких граждан, детей войны и инвалидов. Школа является единственным культурным центром, где собирается молодежь. : Организация волонтерского движения решает многие проблемы в поселке:

- профилактики негативных явлений;
- включение волонтеров в активную деятельность по формированию здорового образа жизни в детской, подростковой и молодежной среде;
- формирование у школьников стремления заниматься добровольной работой на благо общества.

Происходит формирование высокого уровня самосознания, самодисциплины, понимания ценности человеческой жизни, справедливости, бескорыстия, уважения человеческого достоинства, милосердия, доброжелательности, способности к сопереживанию. Повышение чувства ответственности при выполнении общественных поручений.

В волонтерской деятельности участвуют жители поселка с 11 -30 лет.

# Цель программы:

Формирование у молодежи активной, социально-ориентированной позиции через их приобщение к волонтерской деятельности

## ЗАДАЧИ:

- оказание помощи нуждающимся и обществу в целом;
- сплочения учащихся;
- формирование команды и командного духа;
- развитие патриотизма;
- развитие активной жизненной позиции учащихся;
- развитие лидерских способностей учащихся;
- вовлечение учащихся в активную и интересную деятельность.

## Задачи:

Предоставление возможности молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание;

- развитие созидательной активности молодежи;
- патриотическое воспитание.

## • Методы и формы организации деятельности

- Разъяснение понятия патриотического и гражданского долга на примерах героических подвигов.
- Использование краеведческого материала в ходе уроков для формирования уважения и гордости за свой народ.
- Вооружение учащихся основами знаний о родном крае.
- Организация краеведческой работы.

Организация поисковой работы.

Проведение патриотических уроков на базе школьного музея.

- Приглашение воинов запаса, выпускников школы, для участия в Уроке Мужества «Мы верим в тебя, Солдат !» с целью формирования у молодежи готовности к защите Отечества и службе в Российской Армии.
- Участие в акциях: «Бессмертный полк», «Дерево Победы», «Памятник – от слова память», «Георгиевская ленточка
- Проведение митингов и Вахт памяти

# Ожидаемые результаты

- Формирование высокого уровня самосознания, самодисциплины, понимания учащимся ценности человеческой жизни, справедливости, бескорыстия, уважения человеческого достоинства, милосердия, доброжелательности, способности к сопереживанию.
- Осознание детьми и молодежью того, что есть, смелость развивается с ранних лет, что, тот, кто правдив с детства, будет хорошим человеком.
- Повышение чувства ответственности при выполнении общественных поручений.

# 13 апреля-День освобождения Сакского района от немецко-фашистских захватчиков



# ЖИВЕМ И ПОМНИМ

---



В школьном музее Боевой  
славы.



# Участие в акциях



